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Маркери окислення білків є надзвичайно важливими показниками окислювальної 

пошкодженості функцінального стану макромолекул. Дослідження в цій галузі до останнього 

часу були переважно теоретичними. Деякі дослідження свідчать, що цей процес розглядався 

як один із можливих факторів інактивації ферментів та зміни структурної організації білків 

під час окисного стресу. Нині існують методи оцінки як спонтанного окислення білків, яке 

відображає окисний потенціал організму, так і стимульованого окислення, яке характеризує 

рівень резервно-адаптаційних можливостей організму. Окислені білки можуть виділяти вільні 

радикали, виснажувати запаси антиоксидантів в клітині, таких як аскорбінова кислота і 

глутатіон. В інших дослідженнях показано, що продукти вільнорадикального окислення білків 

можуть впливати на окислення ДНК.  

Оскільки окисна модифікація білків є вибірковою і специфічною, і її продукти є 

маркерами раннього оксидативного стресу, подальше вивчення цього процесу допоможе 

вдосконалити методи діагностики і лікування нейродегенеративних захворювань. 

Для розширення існуючої бібліотеки синтетичних сполук нами було отримано нові 

похідні 1,2,4-триазолу, в яких гетероциклічну молекулу триазолу було поєднано з 

ароматичним сірковмісним тіофеном та отримано  ряд похідних 5-(тіофен-3-ілметил)-4R-

1,2,4-триазол-3-тіолів. Метою нашого дослідження є визначення маркерів окилювальної 

деструкції білків (АФГ та КФГ) in vitro для 25 сполук із зазначеного ряду похідних.  

В основу методу визначення окислювальної модифікації білків полягає реакція взаємодії 

окислених амінокислотних залишків з 2,4-динітрофенілгідразином з подальшим утворенням 

2,4-динітрофенілгідразонів. До біологічного матеріалу було додано 25 % трихлороцтову 

кислоту та відцентрифуговано 30 хв при 3000 об/хв. До осаду що утворився додавали 2,2 % 

2,4-динітрофенілгідразин та інкубували годину за температури 37 ˚С, після чого знов 

центрифугували 10 хв при 3000 об/хв. Отриманий осад промивали етилацетатом і розводили  

3 мл 50 % розчином сечовини, додавали 1 краплю 7 % розчину соляної кислоти  та розводили 

дистильованою водою у 12 разів. Підготовлений розчин спектрофотометрували при довжині 

хвилі 274 нм та 363 нм. Таким чином було визначено вміст альдегідфенілгідразону  

(при довжині хвилі 274 нм) та кетонфенілгідразону (при довжині хвилі 363 нм). Серед сполук, 

що вивчались деякі речовини продемонстрували досить високі показники в порівнянні з 

контролем та емоксипіном.   Це дає змогу дійти висновків, що подальше дослідження щодо 

антиоксидантних властивостей одержаних S-заміщених 5-тіофен-(3-ілметил)-4R-1,2,4-

триазол-3-тіолів є перспективним та амбітним завданням.   
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